

# О новой аграрной программе

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Принятие новой государственной программы, на мой взгляд, является прямым следствием успешной реализации национального проекта «Развитие АПК», всех его направлений. Государственная программа появилась после проведенного глубокого анализа нынешнего состояния АПК. На его поддержку предусмотрено выделение пяти процентов средств федерального бюджета. А если учесть, что еще недавно на развитие АПК выделяли не более одного процента бюджетных денег, то прогресс очевиден.

Что касается нашего региона. Еще в 2000 году мы только говорили о возможности получить 7,2 млрд. рублей от валового производства сельхозпродукции, а уже сегодня завершаем сельскохозяйственный год более чем с 17 млрд. рублей.

Сроки реализации целевой программы — 2008—2012 годы. Общий объем финансирования программы из областного бюджета — 5262,7 млн. рублей. К 2012 году планируется увеличение объема производства сельхозпродукции к уровню 2006 года на 56 процентов. Необходимо достичь среднего уровня рентабельности по отрасли не менее 15 процентов; существенно повысить производительность труда за счет внедрения современных технологий; построить и приобрести 162 тыс. кв. м жилья для работников АПК, проживающих на селе, в том числе 91 тыс. кв. м жилья для молодых специалистов.

Программой предусмотрено повышение обеспеченности сельского населения питьевой водой, уровня газификации домов при-

родным газом; планируется привлечение инвестиций в основную капитал сельхоз хозяйства за 2008—2012 годы в размере 21 млрд. рублей.

Предстоит решить ряд важнейших проблем АПК, социальной сферы села. Да, объем производ-

укрепить производство, ведь доля от этого зависит уровень заработной платы в хозяйствах. В растениеводстве уровень производства 1990 года достигнут еще в 2004 году, и в животноводстве он постепенно восстанавливается. Спрос на мясо-молочную про-

да молоко и в магазинах. Наша задача — добиться сбалансированного производства, чтобы цены на молочном рынке стабилизировались.

Целевой программой предусмотрена поддержка создания принципиально новой технологи-

Что касается регулирования рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Главная цель — повышение конкурентоспособности региональной сельхозпродукции, поддержание доходности производства в АПК. Этому будет способствовать увеличение доли продукции, сырья и продовольствия на внутреннем рынке, сглаживание сезонных колебаний цен, создание условий для увеличения объемов вывозимой сельхозпродукции за пределы региона. За период реализации программы объем ежегодной продажи зерна превысит 1,8 млн. тонн, коэффициент самообеспеченности региона мясом составит 143 процента, сахаром — 420 процентов.

Соответственно доходы работников сельскохозяйственных организаций к 2012 году должны повыситься относительно 2006 года в три раза.

Стоит отметить, что внесены значительные изменения в государственную программу «Социальное развитие села до 2010 года». Председатель Правительства РФ В.А. Зубков 17 сентября подписал соответствующее постановление. Изменения, в частности, касаются объемов и источников финансирования программы в связи с распределением в 2006 году дополнительных средств, предусмотренных ФЭ «О федеральном бюджете на 2006 год» на ее финансирование. В соответствии с внесенными изменениями обеспеченность жильем молодых семей и молодых специалистов на селе уже в следующем году достигнет 14,2 процента запланированного количества семей (в 2007 году — 13,1 процента).

Подготовила  
Наталья ЗАРУБИНА.



ства сельхозпродукции в сравнении с 2000 годом увеличился в два раза. Все эти годы область напряженно работала над привлечением инвестиционных ресурсов, модернизацией производства АПК. Вместе с тем финансовое состояние значительной части сельхозорганизаций все еще остается сложным. Уровень зарплат в АПК пока уступает другим отраслям экономики. Необходимо и далее

дукция увеличивается. Выросли цены в связи с решением ЕС об отмене дотаций фермерам на животноводческую продукцию. В страну поступают импортные масло и сыры по более высоким ценам, чем прежде. А отечественные переработчики в буквальном смысле ведут борьбу за местных товаропроизводителей, соответственно повышая закупочные цены на молочное сырье. Растут цены

на молоко и в магазинах. Наша задача — добиться сбалансированного производства, чтобы цены на молочном рынке стабилизировались. Целевой программой предусмотрена поддержка создания принципиально новой технологи-

## ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ ПЕРСПЕКТИВНАЯ ПРОГРАММА ЭНЕРГЕТИКОВ Коллегия Орловской области, ОАО «ФСК ЭС», ОАО «МРСК Центра» и ОАО «Орэлэнерго» подписали соглашение о реализации совместной инвестиционной программы на срок до 2011 года.

Общая сумма вложений составит 3,7 миллиарда рублей, из которых 2,9 миллиарда будут направлены на развитие объектов электросетевого хозяйства «Орэлэнерго». В частности, планируется комплексное техническое перевооружение подстанции «Орловская районная» (220 киловольт), строительство 295 км линий электропередачи 0,4—10 киловольт и 99 км линий 35—110 киловольт.

Помимо нового строительства программа предусматривает перевооружение, реконструкцию и модернизацию существующих сетевых объектов «Орэлэнерго».

Источниками финансирования этой долгосрочной программы станут прежде всего собственные средства энергокомпаний, но будут использоваться и займы.

По словам заместителя генерального директора ОАО «МРСК Центра» — управляющего директора ОАО «Орэлэнерго» Сергея Зорина, такие значительные инвестиции вкладываются в орловскую энергетику впервые за последние пятнадцать лет. Это продиктовано ускоренными темпами развития региона: в Орле и области сегодня активно строятся жилые микрорайоны, крупные промышленные и сельскохозяйственные предприятия, для энергообеспечения которых и необходимы новые мощности.

Соб. инф.

## ЗЕРНОВАЯ РЕСПУБЛИКА Белоруссия способна стать постоянным экспортером кормового зерна в Россию и страны СНГ.

По словам премьер-министра республики Сергея Сидорского, в этом году хозяйства соберут более 7 млн. тонн зерна помимо пшеницы, кукурузы, ячменя.

В 2007 году в госрезерв будет дополнительно закуплено 500 тысяч тонн зерна.

В Белоруссии благодаря грамотной государственной политике постоянно растет рентабельность сельхозотраслей. Экспортный потенциал республики по ржаной муке, используемой также в животноводстве, в 2007 году достиг 50 тысяч тонн. Ее поставки уже осуществляются в Россию и на Украину.

По материалам деловой прессы.



# Молодёжь против экстремизма

## «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

**Взрывы на Черкизовском рынке в Москве, убийство таджикской девочки в Санкт-Петербурге, погромы в карельском городе Кондопоге, осквернение еврейских и мусульманских могил на тверских кладбищах — эти происшествия выходят за рамки колонки криминальной хроники. Череда страшных и трагических случаев в разных уголках страны — тревожный сигнал нарастания экстремистских проявлений.**

**Не случайно поэтому в Орловской региональной академии госслужбы состоялось заседание «круглого стола» на тему «Молодежь против экстремизма».**

Инициатором дискуссии выступила Общественная палата Орловской области. Важно отметить, что пропаганда толерантности и противодействия экстремизму является одним из приоритетных направлений деятельности этой организации.

На мероприятие организаторы пригласили иностранных студентов, педагогов орловских вузов, представителей общественных объединений (Российский союз молодежи, Детский фонд, Антифашистское движение «Наши», Ассоциация юных лидеров, Фонд мира, «Молодая гвардия единой России»). Кроме того, в заседании приняли участие школьники из немецкого города-партнера Орла, которые приехали в Орел, чтобы поближе познакомиться со своими друзьями из гимназии № 39 имени Шиллера.

«Увы, но одной из наиболее уязвимых для экстремизма социальных групп является молодежь», — заявил на заседании представитель молодежного движения «Наши». Статистика свидетельствует, что сейчас в России насчитывается около 150 молодежных экстремистских организаций со строгой дисциплиной и иерархией. Общее число членов всех этих групп — почти 10 тысяч человек.



Мероприятия, посвященные противодействию экстремизма, в нашем городе проводятся не в первый раз. На каждом из них присутствуют иностранные студенты. Сегодня в Орле учился около двухсот представителей стран африканского континента, азиатских государств и стран ближнего зарубежья. Практика показывает, что подобные встречи, на которых собирается молодежь разных национальностей, очень полезны. В ходе диалога очень многие люди делают свои видения о проблеме, вместе обсуждают пути их решения и просто общаются.

Не остаются в стороне и люди старшего поколения. На заседании «круглого стола» организаторы пригласили ветерана Великой Отечественной войны Л.М. Мищенко. Он

Юлия ГЕРДТ.

КОЛЛЕГИЯ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

25 сентября 2007 г.  
г. Орел

№ 217-а

### Об организации ярмарки, имеющей временный характер, по адресу: г. Орел, ул. Левый берег реки Оки

В соответствии с пунктом 2 статьи 1 Федерального закона от 30.12.2006 г. № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» и порядком организации деятельности ярмарок на территории Орловской области, утвержденным постановлением коллегии Орловской области от 27.04.2007 г. № 93 «Об утверждении порядка организации деятельности ярмарок на территории Орловской области», учитывая обращение общества с ограниченной ответственностью «Управляющая компания «Центральный рынок» об организации ярмарки, имеющей временный характер, по адресу: г. Орел, ул. Левый берег реки Оки, в целях сохранения рабочих мест для лиц, осуществляющих продажу товаров народного потребления, создания конкурентной среды на региональном потребительском рынке КОЛЛЕГИЯ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Организовать ярмарку по реализации товаров народного потребления, имеющую временный характер (далее — ярмарка), вне пределов розничных рынков Орловской области по адресу: г. Орел, ул. Левый берег реки Оки на территории земельных участков общей площадью 864 кв. м с кадастровыми номерами 57:25:0020306:0011 и 57:25:0020306:0012.
2. Установить время работы ярмарки в течение двенадцати месяцев с момента вступления в силу настоящего постановления.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя губернатора и председателя Коллегии Орловской области В.А. Кочуева.

И.о. председателя коллегии

В.А. КОЧУЕВ.

# ЧУЛАННАЯ ДЕМОКРАТИЯ

**Мы уже сообщали, как в середине сентября местные активисты движения «Другая Россия» предложили орловцам избрать оппозиционного кандидата в президенты страны. Выборная конференция была организована с соблюдением всех демократических процедур — и журналисты пустили, и голосование устроили. Но, как потом выяснилось, рядовые участники конференции проголосовали не за тех, за кого хотели организаторы. Исправлять «неправильное» народное мнение междусобойчик местных активистов «Другой России» предпочел по-тихому.**

Напомним, что конференция оппозиции проходила 15 сентября в здании Орловской региональной академии госслужбы. Эта деталь весьма примечательна. Оппозиционеры любят порассуждать перед телекамерами о деспотии современной российской власти, о том, что всякое инакомыслие у нас безжалостно подавляется. Как и во времена советского диссидентства, в странах западной демократии, имеющих на Россию свои виды, находится немало желающих позабиться об «угнетаемых». Самое меркантильное выражение такой заботы — доллары и евро. Поэтому немало среди оппозиционеров людей, прагматично считающих, что политические убеждения отлично можно сочетать с собственной выгодой. Тем более что реальной опасности для своих персон со стороны «деспотичного» государства они не видят. Какая тут опасность, если для обсуждения фигуры, противопоставляемой Путину, не надо прятаться на конспиративных кухнях. Не надо трястись от страха, что кто-то наступит. Можно спокойно взять удобный зал официального учреждения, а для отчетности еще и журналистов позвать.

Представьте себе подобный сбор в сталинские времена: «Товарищи, вождь коммунистической партии ведет нас в тупик, давайте выдвинем оппозиционную кандидатуру в вожди!». Ну и где были бы участники такого собрания через часок после подобного разговора? Бежали бы наперегонки в НКВД — строчить друг на друга доносы, кто успеет раньше! Или перенесем такой сбор во времена Брежнева: «Генеральному секретарю пора предложить альтернативу!». И добро пожаловать в психушку!

Сегодня кандидатуры оппозиционных претендентов на власть устанешь перечислять. Устроители региональной конференции «Другой России» раздавали участникам целую пачку анкет. В них шахматист Каспаров, экс-премьер министр Касьянов, бывший глава Центробанка Герасченко, старожил Государственной думы Зюганов и даже несколько писателей. В анкетах не только отражались этапы карьеры, но и, на мой взгляд, давалась своеобразная политинформация для сторонников «Другой России» — кто из кандидатов умничка, а кто бяка. Например, в «досье» Явлинского было написано: «От каких-либо совместных действий с «Другой Россией» партия «Яблоко» отказалась. Явлинский заявил: «С воинствующими политическими дилетантами, провокаторами и маргиналами «Яблоку» не по пути». Ну и как такого поддержать?

Публика в зале собралась в основном интеллигентная и ее поддержала не только Явлинского, но и своего коммунистического земляка. Не в фаворе был и престарелый банкир. Так что остались только две реально «проходные» фигуры — Михаил Касьянов и Гарри Каспаров. Наверное, зал невнимательно читал анкеты — там же был правильный намек про обоих кандидатов. Прямо написано, что сегодня лидер. Про Михаила Касьянова, получившего обидную для политика кличку «Миша — два процента», анкета объясняла, что тот летом 2007 года ушел из «Другой России» и теперь свою партию лелеет. А зато про Гарри Каспарова в анкете говорится и что он «Другую Россию» создавал, и что по регионам

ездит — с людьми встречается. Короче, вот он — радетьель наш. За ним перспектива, а может, и деньги на развитие российской оппозиции.

Но обсуждение пошло не по этой логике. Зал упорно агитировал за бывшего премьер-министра, не помогло даже горячее выступление в поддержку шахматиста организатора встречи Г.С. Саркисяна.

Голосовали в тот день не только за кандидатов в президенты, но и по более земным вопросам: кому из орловских активистов поехать на съезд «Другой России», кого выдвигать в Госдуму.

Предположим, что выдвижение в депутаты Госдумы было чисто реклам-



ной акцией, ведь «Другая Россия» не зарегистрирована как политическая партия и по закону не может получить депутатские места. А вот съезд, наверное, дело приятное. Нет, конечно, не из-за банальных банкетов, где можно на хлябю икорки поесть и коньячку пригубить. Главное, выдвигая из региона на съезде представителем среди больших людей примелькаться, знакомства нужные завести. Может, с тем же Каспаровым доведется за ручку поздороваться, мало ли где потом пригодится. Например, подкинет Запад Зюганов и даже несколько писателей. В анкетах не только отражались этапы карьеры, но и, на мой взгляд, давалась своеобразная политинформация для сторонников «Другой России» — кто из кандидатов умничка, а кто бяка. Например, в «досье» Явлинского было написано: «От каких-либо совместных действий с «Другой Россией» партия «Яблоко» отказалась. Явлинский заявил: «С воинствующими политическими дилетантами, провокаторами и маргиналами «Яблоку» не по пути». Ну и как такого поддержать?

Публика в зале собралась в основном интеллигентная и ее поддержала не только Явлинского, но и своего коммунистического земляка. Не в фаворе был и престарелый банкир. Так что остались только две реально «проходные» фигуры — Михаил Касьянов и Гарри Каспаров. Наверное, зал невнимательно читал анкеты — там же был правильный намек про обоих кандидатов. Прямо написано, что сегодня лидер. Про Михаила Касьянова, получившего обидную для политика кличку «Миша — два процента», анкета объясняла, что тот летом 2007 года ушел из «Другой России» и теперь свою партию лелеет. А зато про Гарри Каспарова в анкете говорится и что он «Другую Россию» создавал, и что по регионам

Похоже, что-то у организаторов не срослось. Через несколько дней конференция переиграла. На этот раз все происходило по-тихому. Собрались кому надо без лишних журналистов в офисе правозащитной организации «Единая Европа», объявили результаты предыдущего голосования недействительными из-за нарушений в работе счетной комиссии. И дружно решили: в президенты двигать Каспарова, а на съезд отправить Саркисяна и еще нескольких достойных товарищей по демократической борьбе.

Евгений ЛОКТИОНОВ.